
รายงานการประชุมสถาบันทรพัยากรธรรมชาติและสิง่แวดลอ้ม 
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วันที่ 22 มกราคม 2558 เวลา 09.00-13.30 น. 
ณ ห้องประชุมสถาบันทรพัยากรธรรมชาติและสิง่แวดล้อม 

มหาวิทยาลัยราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง 
------------------------------ 

ผู้มาประชุม 
1.ผศ.โกสินทร์     พัฒนมณี  ต าแหน่ง ผู้อ านวยการสถาบันฯ 
2.นายปรีดา        เกิดสุข   ต าแหน่ง รองผู้อ านวยการสถาบันฯ 
3.นายจรัญ         บญุรงค์   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 
4.นายสมภพ       ยี่สุ่น   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 
5.นายภากรณ์     จู้ห้อง   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
6.นายสุริยะ        ตาเตะ   ต าแหน่ง นักวิชาการประมง  
7.น.ส.สุภาวดี   กลับใหม ่  ต าแหน่ง นักวิชาการประมง 
8.นายธานี          สังฆะวัง   ต าแหน่ง นักวิชาการสัตวบาล 
9.น.ส.ธนาภรณ์    ว่องวรานนท์   ต าแหน่ง จนท.บรหิารงานทั่วไป 
10.น.ส.วิศนี        รัตนอร่ามสวัสดิ ์  ต าแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร ์
11.นายปฐมฤกษ์  บัวแก้ว   ต าแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร ์
12.น.ส.กันต์กนิษฐ์    ทองร่วง   ต าแหน่ง นักประชาสัมพันธ์ 
13.นายสายันต์       กกแก้ว   ต าแหน่ง ช่างเช่ือมและโลหะ 
14.นายวิชาญ   ธรรมเนียม  ต าแหน่ง ช่างไฟฟูาและประปา 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.น.ส.ชรินรัตน์   ผกามาศ   ต าแหน่ง นักประชาสัมพันธ์ (ลาคลอด) 
2.น.ส.จิตตมาส    ฤทธิเดช   ต าแหน่ง จนท.บรหิารงานทั่วไป 
3.นายพงษ์พันธ์        โชติพันธ์   ต าแหน่ง ช่างศิลป์ (ลาพักรอ้น) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุมและสังเกตการณ์ 
ไม่มี 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.00 น.  
  เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม  ประธานกล่าวได้เปิดการประชุม ครั้งที่ 5/2558 โดย
ด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้ 
 

วาระที ่1.     เรือ่งแจง้ทีป่ระชุมทราบ 
1.1. เรื่องทีผู่้อ านวยการแจ้ง 
  1.1.1 แบบของพิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลศรีวิชัยที่ไดง้บประมาณกลุ่มจังหวัดภาคใต้นั้น ทางพิพิธภัณฑ์สัตว์น้ า
ราชมงคลศรีวิชัยมีการขอใช้แบบเก่าจากบริษัทผู้ออกแบบ ตือ บริษัท P.M. Design เพื่อมาใช้ในการท าแบบก่อสร้างซึ่งใน
เบื้องต้นไดท้ าหนังสือขอใช้แบบไปยังทางบริษัทฯ แล้วและได้มีมีการโทรศัพท์ไปขออนุญาติจากทางบริษัท P.M. Design 
ซึ่งทางบริษัทฯ ได้อนญุาติใหใ้ช้แบบ ขณะนี้รอเพียงเอกสารตอบกลับจากทางบริษัทฯ 
 



การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
  มอบหมายให้หัวหน้าส านักงานเป็นผู้ติดตามเอกสารตอบกลับจากทางบริษัท P.M. Design 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.2 สถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง มี
แนวโน้มได้รับงบประมาณเพิ่มเติมในการก่อสร้างพิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลศรีวิชัยเป็น 50 ล้านบาท ซึ่งเป็นงบประมาณ
ประจ าปีการศึกษา 2559  เพื่อน ามาใช้ปรับปรุงและต่อเติมพิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลศรีวิชัย โดยต้องด าเนินการเขียน
แบบให้แล้วเสร็จภายในเดือนมีนาคม 2558 ซึ่งขณะนี้ได้ ด าเนินการขอความอนุเคราะห์ไปยังกองออกแบบของ
มหาวิทยาลัยในการด าเนินการเขึยนแบบแต่ทางกองออกแบบไดม้ีหนังสือตอบกลับว่าไม่สามารถด าเนินการออกแบบให้ได้ 
จึงได้ขอความอนุเคราะห์ไปยังกรมโยธาธิการและผังเมือง กรมศิลปากร ซึ่งรอการตอบรับ และได้ขอความอนุเคราะห์
เพิ่มเติมไปยังกรมโยธาจังหวัดตรังแต่ได้รับการปฏิเสธ ซึ่งหากไม่มีหน่วยงานใดให้ความอนุเคราะห์ทางสถาบัน
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอาจต้องหาหน่วยงานอื่นเพิ่มเติม หรือต้องหาหน่วยงานเอกชนในการจัดซื้อจัดจ้างใน
การเขียนแบบซึ่งจ าเปฺนต้องขออนุมัติใช้เงินสะสมของสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมต่อสภาซึ่งคาดว่าจะใช้
งบประมาณในการจัดจ้างไม่เกิน 1 ล้านบาท 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.3 การส่งใบลาในครั้งต่อไปให้เร่งด าเนินการส่งให้ผู้อ านวยการอนุมัติโดยเร็วที่สุด เช่น กรณีลาปุวย ควรส่ง
ใบลาหลังจากมาปฏิบัติงาน 1-2 วัน 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.4 ให้ด าเนินการน าแผนการท างานส่งให้รองผู้อ านวยการอาจารย์ปรีดา เกิดสุข เป็นผู้อนุมัติก่อนทุกครั้ง 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.5 ให้พนักงานมหาวิทยาลัยด าเนินการท างานวิจัยตามโครงร่างงานวิจัยที่ได้ก าหนดไว้  
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.6 โครงการบูรณาการสร้างรายได้จากการท่องเที่ยวของปีการศึกษา 2559 โดยทางมหาวิทยาลัยได้แจ้งให้
สถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมด าเนินการเขียนโครงการย่อย คือ โครงการส่งเสริมและสร้างจิตส านึกการ
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ซึ่งได้ด าเนินการเขียนโครงการและจัดส่งโครงการไปยังมหาวิทยาลัยเรียบร้อย
แล้วซึ่งผู้รับผิดชอบโครงการ คือ นางสาวกันต์กนิษฐ์ ทองร่วง โดยงบประมาณที่ได้รับจัดสรร คือ 900,000 บาท แต่
หลังจากการประชุมที่วิทยาเขตได้รับงบประมาณเพิ่มเติมจากคณะจ านวน 400,000 บาท เนื่องจากทางคณะไม่สะดวกที่
จะจัดท าโครงการ ท าให้โครงการนี้ได้งบประมาณส าหรับด าเนินโครงการทั้งสิ้นเป็น 1,300,000 บาท 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 



 1.1.7 ตามแผนกลยุทธ์การอนุรักษ์พลังงานของมหาวิทยาลัยได้มอบหมายให้สถาบันทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมด าเนินการเกี่ยวกับการจัดโครงการอนุรักษ์พลังงาน โดยมีนายสายันต์ กกแก้ว เป็นตัวแทนในการ
ประสานงานกับหน่วยงานต่างๆ โดยกรรมการของสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ได้แก่ ผู้อ านวยการ
สถาบันฯ รองผู้อ านวยการสถาบันฯ และหัวหน้าส านักงาน โดยกิจกรรมที่ทางทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
เกี่ยวข้องและต้องด าเนินการ ได้แก่ 
  กิจกรรมเผยแพร่สื่อประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการอนุรักษ์พลังงาน โดยมอบหมายให้น.ส.กันต์กนิษฐ์ ทองร่วง 
และนายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว  เป็นผู้รับผิดชอบเขียนโครงการและจัดท าแผนกิจกรรมและท าแบบประเมิน 
 กิจกรรมรณรงค์อนุรักษ์พลังงาน โดยมอบหมายให้หัวหน้าส านักงานเป็นผู้รับผิดชอบเขียนโครงการและจัดท า
แผนกิจกรรมและท าแบบประเมิน 
 กิจกรรมเผยแพร่การอนุรักษ์พลังงาน โดยมอบหมายให้น.ส.วิศน ีรัตนอร่ามสวัสดิ์ เป็ นผู้ รั บผิ ดชอบเ ขี ยน
โครงการและจัดท าแผนกิจกรรมและท าแบบประเมิน 
 ร้อยละของมาตรการอนุรักษ์พลังงานของหน่วยงาน โดยมอบหมายให้น.ส.สุภาวดี กลับใหม่ เป็นผู้รับผิดชอบ
เขียนโครงการและจัดท าแผนกิจกรรมและท าแบบประเมิน 
 ร้อยละของการอนุรักษ์พลังงานของหน่วยงานที่ด าเนินการตามแผน โดยมอบหมายให้น.ส.สุภาวดี กลับใหม่ 
เป็นผู้รับผิดชอบเขียนโครงการและจัดท าแผนกิจกรรมและท าแบบประเมิน 
 ร้อยละของพลังงานของหน่วยงานที่ใช้พลังงานลดลง 5% โดยมอบหมายให้น.ส.สุภาวดี กลับใหม่ เป็น
ผู้รับผิดชอบเขียนโครงการและจัดท าแผนกิจกรรมและท าแบบประเมิน  (โดยจะมีหน่วยงานของมหาวิทยาลัยมาติดมิเตอร์
ไฟฟูาแยกให้แต่ละหน่วยงาน) 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.8 มหาวิทยาลัยจัดให้ปี 2558 เป็นปีแห่งการเฉลิมฉลองสมเด็จพระเทพรัตนสุดาสยามบรมราชกุมารี เนื่องใน
วโรกาสมีพระชนมายุครบ 60 พรรษา ในวันที่ 2 เมษายน 2558 โดยมหาวิทยาลัยขอความร่วมมือให้หน่วยงานต่างๆ จัด
ตกแต่งภูมิทัศน์รอบหน่วยงานให้เป็นสีม่วงซึ่งมหาวิทยาลัยจะมีการจัดให้มีการประกวดร่วมด้วย 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
  มอบหมายให้หัวหน้าส านักงานเป็นผู้ติดตามรายละเอียดวันการประกวด และเกณฑ์การประกวดมารายงานให้
ผู้อ านวยการทราบ 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.9 มหาวิทยาลัยก าหนดตารางการจัดการเรียนการสอนประจ าปีการศึกษา 2558 ดังนี้ วันที่ 9-13 มีนาคม 
2558 เป็นวันสอบกลางภาค และวันที่ 14-22 พฤษภาคม 2558 เป็นวันสอบปลายภาค และก าหนดให้วันที่ 29-30 
เมษายน -1 พฤษภาคม 2558 เป็นช่วงที่มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย วิทยาเขตตรัง จัดงานสัปดาห์วิชาการ 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.10 ในช่วงที่วันส าคัญต่างๆ ให้มีการจัดเตรียมตกแต่งสถานที่และจัดกิจกรรมให้เข้ากับช่วงเทศกาลเพื่อดึงดูด
นักท่องเที่ยว เช่น วันวาเลนไทม์ ตรุษจีน วันสงกรานต ์

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
  มอบหมายให้หน่วยงานท าแผนกิจกรรมในช่วงเทศกาลและน ามาส่งให้นางสาวกันต์กนิษฐ์ ทองร่วง ภายในวันที่ 
30 มกราคม 2558 เพื่อน ามาท าการประชาสัมพันธ์ตามแผนกิจกรรม 



         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.11 การย้ายทีวีวงจรปิดมอบหมายให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว นายวิชาญ ธรรมเนียม และนายสายันต์ กกแก้ว
เป็นผู้รับผิดชอบเคลื่อนย้ายโดยจุดที่ให้ด าเนินการติดตั้ง ได้แก่ ส านักงาน และสวนสัตว์ (Mini Zoo) โดยให้ด าเนินการ
ติดตั้งพร้อมใช้งานให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 30 มกราคม 2558 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.12 การจัดซื้อสัตว์ โดยมอบหมายให้ผู้ที่จะจัดซื้อสัตว์ ได้แก่ นายจรัญ บุญรงศ์ นายสุริยะ ตาเตะ นายธานี 
สังฆะวัง เป็นผู้ตรวจสอบสัตว์ทุกครั้งเพื่อไม่ให้ผิดระเบียบราชการ 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.13 มอบหมายให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้วเป็นผู้จัดหาอุปกรณ์ขยายสัญญาณโทรศัพท์บริเวณจุดจ าหน่ายบัตร 
และร้านจ าหน่ายของที่ระลึก เพื่อแก้ปัญหาสัญญานโทรศัพท์ขาดหายที่อาจจะส่งผลต่อการติดต่อการขอเข้าเยี่ยมชม
พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าฯ ของหน่วยงานต่างๆ  
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
 1.1.14 มอบหมายให้นายสายันต์ กกแก้ว เป็นผู้จัดซื้อสายยาง และสปริงเกอร์เพื่อน ามาใช้ในการรดน้ าต้นไม้
ในช่วงหน้าร้อนที่ใกล้จะมาถึงนี้ และให้จัดเก็บดูแลรักษาเพื่อน ามาใช้งานในครั้งต่อไป 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.2 เรื่องที่ รองผู้อ านวยการ แจ้ง 

1.2.1 การก าหนดหลักการการจัดโครงการบริการวิชาการโดยใช้หลัก Ingetment ซึ่งเป็นหลักการของหน่วยงาน
คลังสมองที่ท างานร่วมกับมหาวิทยาลัย ที่เน้นการเข้าไปร่วมมือกับชุมชนในการให้บริการวิชาการ ซึ่งทางมหาวิทยาลัย
ต้องการให้การจัดกิจกรรมของโครงการเป็นไปตามหลักการที่ก าหนด 

  
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.3 เรื่องที่ น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ แจ้ง 

1.3.1 แจ้งข้อมูลวันลาของพนักงานสถาบันฯ ประจ าเดือนธันวาคม 2557 พบว่า ลาไปทั้งหมด 25 วัน ลา
พักผ่อน 13 วัน ลาออกนอกสถานที่ 5 ครั้ง ลาคลอด 1 คน  

 การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
   โดยมอบหมายให้หัวหน้าส านักงานดูแลเรื่องสวัสดิการเบื้องต้นให้แก่พนักงาน และจัดหายามาส ารองเก็บไว้ในตู้
ยา และส าหรับเรื่องน้ าดื่มที่ไม่เพียงพอมอบหมายให้นายสายันต์ กกแก้ว เป็นผู้จัดหาถังน้ าดื่มให้เพียงพอกับพนักงาน 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 



1.3.2 การจัดกิจกรรมวันเด็ก ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของโครงการวันส าคัญที่ผ่านมาประสบความส าเร็จไปด้วยดี โดยมี
เจ้าหน้าที่มาให้ความร่วมมือร่วมจัดกิจกรรมของโครงการของน.ส ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ และน.ส จิตตมาส ฤทธิเดช 
ได้แก่ นายสมภพ ยี่สุ่น น.ส.สุภาวดี กลับใหม่ น.ส.กันต์กนิษฐ์ ทองร่วง นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว นายพงษ์พันธ์ โชติพันธ์ 
นายวิชาญ ธรรมเนียม และนายสายันต์ กกแก้ว 

    
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.4 เรื่องที่ น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช แจ้ง (น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ แจ้งรายงานแทน) 

1.4.1 แจ้งรายงานรายได้เดือนธันวาคม 2557 มีรายได้ลดลง 20% จากเดือนธันวาคม 2556 รายได้เดือน
พฤศจิกายน 2557 มีรายได้ลดลง 19% จากเดือนพฤศจิกายน 2556  (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
  มอบหมายให้น.ส.กันต์กนิษฐ์  ทองร่วง เป็นผู้น าตัวเลขของรายได้ไปวิเคราะห์ว่าเกิดจากสาเหตุใดและ
น ามารายงานให้ผู้อ านวยการทราบ  ทั้งนี้ในครั้งหน้าให้น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช มารายงานเงินลงทุนในช่วงกิจกรรม
พิเศษว่ามีงบลงทุนต่อก าไรเป็นสัดส่วนเท่าไร  

  
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.5 เรื่องที่น.ส.วิศนี รัตนอร่ามสวัสดิ์ แจ้ง 

1.5.1 แจ้งรายงานยอดขายช่วงเทศกาล 31 ธันวาคม 2557 – 2 มกราคม 2558 เพิ่มข้ึน 10% จากช่วงวัน
เดียวกันของเทศกาลปีใหม่ปี 2557 และช่วงวันเด็กปี 2558 มีรายได้เพิ่มข้ึน 41% จากวันเด็กปี 2557  ส าหรับรายได้ของ
ร้านขายของที่ระลึกมีแนวโน้มลดลง (รายละเอียดตามเอกสารแนบ)  

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
  โดยในครั้งหน้าให้น ารายได้ประจ าเดือนของร้านจ าหน่ายของที่ระลึกมารายงาน  ทั้งนี้มอบหมายให้น.ส.      
กันต์กนิษฐ์  ทองร่วง เป็นผู้น าตัวเลขของรายได้ไปวิเคราะห์ว่าเกิดจากสาเหตุใดและน ามารายงานให้ผู้อ านวยการ
ทราบ    

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.5.2 การเขียน Flow การปฏิบัติงานขณะนี้มีผู้จัดส่งมาทั้งสิ้น 14 คน ส าหรับผู้ที่ยังไม่ได้ส่งให้จัดส่งมาภายใน
วันที่ 22 มกราคม 2558  

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.5.3 ส าหรับการช าระเงินค่าเช่าล็อคจ าหน่ายสินค้าให้น ามาช าระที่ น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช และให้น.ส.วิศนี   
รัตนอร่ามสวัสดิ์ เป็นผู้ด าเนินการออกใบเสร็จการช าระเงิน 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.5.4 โครงการจัดซื้อของที่ระลึกได้ด าเนินการส่งโครงการไปแล้ว ขณะนี้รอการอนุมัติจากวิทยาเขต 
การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 



ในการติดตามโตรงการให้เจ้าของโครงการเป็นผู้ติดตามโครงการเอง แต่ส าหรับการจัดซื้อจัดข้างให้พัสดุเป็น
ผู้ติดตาม     
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.5.5 ในช่วงเดือนเมษายนจะมีพนักงานขายบัตรลาคลอดจึงอาจจ าเป็นต้องมอบหมายให้มีเจ้าหน้าที่มา
ช่วยเหลือในงานขายบัตร 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
มอบหมายให้ท าค าสั่งแต่งตั้งให้ น.ส.กันต์กนิษฐ์  ทองร่วง มาช่วยเหลืองานขายบัตรแทนระหว่างที่ขาด

พนักงาน 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.5.6 ขณะนี้ได้เพิ่มมุมขายน้ าอีก 1 มุม คือ บริเวณใกล้กับเคาน์เตอร์ขายบัตร โดยมอบหมายให้แม่บ้านและ
เจ้าหน้าที่ขายบัตรเป็นผู้ด าเนินการจัดจ าหน่ายน้ า 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.6 เรื่องที่ นายวิชาญ ธรรมเนียม แจ้ง 

1.6.1 ขณะนี้เครื่องปั่นไฟมีปัญหาแต่ได้ด าเนินการท าเอกสารแจ้งไปที่พัสดุของมหาวิทยาลัยเรียบร้อยแล้วเพื่อให้
ติดตามบริษัทที่รับผิดชอบให้เข้ามาซ่อม แต่ขณะนี้ยังไม่มีเอกสารตอบกลับจากมหาวิทยาลัยว่าจะมีช่างจากบริษัทเข้ามา
ซ่อมช่วงวันใด 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
มอบหมายให้ส านักงานติดตามเรื่องเอกสาร โดยให้ท าเอกสารติดตามสัปดาห์ละ 1 ครั้งเพื่อทวงถามจากพัสดุของ

มหาวิทยาลัยจนกว่าจะมีช่างเข้ามาช่อม ทั้งนี้มอบหมายให้นายวิชาญ ธรรมเนียม เป็นผู้ดูแลเครื่องปั่นไฟตัวเก่า โดยให้
ดูแลซ่อมบ ารุงเป็นระยะ 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.6.2 เครื่องสูบน้ าเค็มมีปัญหา โดยจ าเป็นต้องมีการส่งซ่อม 
การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ทั้งนี้ในปัจจุบันเครื่องสูบน้ ามีอยู่จ านวน 3 ตัว จึงควรมีการบ ารุงรักษาเครื่องสูบน้ าให้พร้อมใช้งานอยู่เสมอ 

เพราะจะไดไ้ว้สับเปลี่ยนเมื่อเครื่องใดเครื่องหนึ่งมีปัญหา 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.7 เรื่องที่ นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว แจ้ง 

1.7.1 แจ้งให้พนักงานรวบรวมความเสี่ยงแต่ละหน่วยงาน และจะมีการจัดประชุมร่วมกันในวันพฤหัสบดีที่  29 
มกราคม 2558 เวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 



1.8 เรื่องที่ นายสายันต์ กกแก้ว แจ้ง 
1.8.1 งานอาคารขณะนี้เรียบร้อยดี มีปัญหาเฉพาะเครื่องตัดหญ้าที่เสียจึงจ าเป็นต้องส่งซ่อม จึงขออนุมัติสั่งซื้อ

เพิ่มเติม 1 เครื่อง เพื่อเอาไว้ใช้งานระหว่างที่เครื่องส่งซ่อม 
การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ให้ด าเนินการท าจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าได้ ทั้งนี้ในช่วงหน้าร้อนให้ด าเนินการวางแผนดูแลอาคารให้เรียบร้อย อีก

ทั้งเต้นท์ที่มีคราบสกปรก (ข้ึนรา) ให้หาวิธีการแก้ไขให้เต้นท์กลับมาสวยงามเช่นเดิมและในครั้งต่อไปให้ตากเต้นท์ให้แห้ง
ก่อนที่จะมีการจัดเก็บ ส าหรับการวางเต้นท์จ าหน่ายอาหารและสินค้าทั้ง 7 ล็อค ให้ฝุายอาคารตรวจสอบให้ผู้เช่าล็อค
ด าเนินการจัดเก็บเต้นท์ให้เรียบร้อยทุกวัน 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.9 เรื่องที่ นายจรญั บุญรงค์ แจ้ง 

1.9.1 งานการจัดเลี้ยงตู้ปลามีการสับเปลี่ยนตู้ปลาบางตู้ออกและได้มีการจัดหาปลาและย้ายพันธ์ุปลามา
สับเปลี่ยนหมุนเวียนในตู้ปลา ส าหรับตู้ปลาที่มีปัญหา (ช ารุด) ได้มีการซ่อมแซมโดยการทากาวขณะนี้รอให้กาวแห้งจึงจะ
ด าเนินการจัดหาปลามาเลี้ยงในตู้ปลาต่อไป ส าหรับตู้ที่ปรับปรุงเรียบร้อยแล้วได้มีการน ามาปลามาทดสอบเลี้ยงในตู้ปลาก็
พบว่าไม่มีปัญหา 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ส าหรับตู้ปลาที่ปิดปรับปรุงให้หาข้อความหรือข้อมูลที่เป็นสาระความรู้มาติดทดแทนค าว่า “ขออภัยปิด

ปรับปรุง” โดยมอบหมายให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว เป็นผู้หาข้อมูลเชิงวิชาการอื่นๆ มาทดแทน  
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.9.2 สุขภาพสัตว์น้ าทั้งในกระชังเพาะเลี้ยง และภายในพิพิธภัณฑ์มีสุขภาพดไีม่มีปัญหา 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.9.3 งานระบบกรองมีการท าความสะอาดและตรวจเช็คระบบกรองทุกวัน 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.9.4 งานระบบน้ าภายในพิพิธภัณฑ์ขณะนี้มีปัญหาหลายจุดในเบื้องต้นได้มีการแก้ไขไปหลายจุด เช่น น้ ารั่ว 
ทั้งนี้การเกิดปัญหาระบบน้ าเกิดจากการที่บ่อพักน้ ามีปัญหาจึงไม่สามารถน าน้ ามาพักในบ่อได้เลยจึงท าให้มีคลอรีนและ
ตะกอนที่ปะปนมากับน้ า โดยเมื่อมีการปล่อยปลาทุกครั้งจะมีการตรวจเช็คสภาพน้ าก่อนเสมอ 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ให้ประสานกับทางวิทยาเขต (พี่บ่าว) เกี่ยวกับเรื่องท่อน้ าดิบที่ไม่ผ่านการทรีตคลอรีนที่มีท่อมาจ่ออยู่

บริเวณสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม โดยให้ส ารวจความยาวจากท่อมายังจุดที่ต้องการใช้งานที่
สถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมว่ามีความยาวเท่าไหร่เพื่อจะได้ด าเนินการต่อน้ าจากท่อมาใช้งาน 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 



1.9.5 งานระบบลมมีการตรวจเช็คสายพานและโอเวอร์ลม โดยมีการส่งโอเวอร์ลมไปซ่อมที่ร้านเรียบร้อยแล้ว   
รอเพียงการซ่อมและติดตั้งจากทางร้าน 
         มตทิี่ประชุมรับทราบ 
 

1.9.6 งานโครงการปลาในกระชัง พบว่าปลามีความยาว 8 นิ้ว น้ าหนักประมาณครึ่งกิโลกรัม โดยขณะนี้อุณหภูมิ
ของน้ าเปลี่ยน และน้ ามีความเค็มสูงจึงส่งผลใหปลานิล ปลาทับทิม ในกระชังตายซึ่งตายไปประมาณ 1,000 ตัว ส าหรับ
ปลากะพงขาวไม่พบว่ามีการตาย 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.9.7 โรงพักฟื้นตอนนี้มีการเตรียมสถานที่ เตรียมน้ าพักไว้ เพื่อเตรียมความพร้อมรองรับส าหรับปลาที่อาจมีการ
เจ็บปุวย 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.9.8 ส าหรับพื้นที่ด้านล่างที่เป็นอุโมงค์นั้นในเบื้องต้นคิดว่าจะจัดตกแต่งเป็นมุมความรู้  
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.10 เรื่องที่ นายธานี สังฆะวัง แจ้ง 

1.10.1 ขณะนี้สวนสัตว์อยู่ในช่วงการก่อสร้างและปรับปรุงกรงกระต่ายโดยรอให้ช่างมาติดตั้ง และมีการปรับปรุง
กรงนกโดยเพิ่มความแข็งแรง  

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.10.2 กองอนุรักษ์ที่ 5 สัตว์ปุาและพันธ์ุพืชจะมาตรวจสวนสัตว์ในวันจันทร์ที่ 26 มกราคม 2558 เพื่อร่วม
ประชุมหารือเพื่อหาข้อตกลงร่วมกัน โดยขอให้ผู้อ านวยการสถาบันฯ รองผู้อ านวยการสถาบันฯ เข้าร่วมประชุมด้วย 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
มอบหมายให้หัวหน้าส างานน.ส.สุภาวดี กลับใหม่ และน.ส.กนัต์กนิษฐ์ ทองร่วง เข้าร่วมประชุมด้วย 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.10.3 ขณะนี้ได้ส่งรายช่ือสัตว์ที่สถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมครอบครองไปยังกองอนุรักษ์ที่ 5 
สัตว์ปุาและพันธ์ุเรียบร้อยแล้ว และครั้งต่อไปจะส่งช่วงเดือนมิถุนายนและกรกฏาคม 2558 และในครั้งนี้จะมีการตรวจ
เข้มงวดกว่าทุกครั้งที่ผ่านมา เนื่องจากจะมีการส่งรายช่ือแมวน้ าร่วมด้วย ส าหรับเต่าทะเลไม่ได้ส่งรายช่ือไปเนื่องจากต้อง
ส่งไปยังกรมประมง 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ส าหรับเต่าทะเลที่ได้รับมอบจากชาวประมงที่เกิดจากการติดอวนนั้น ขณะนี้สถาบันทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดล้อมได้น ามาดูแลรักษา โดยให้เพิ่มเติมลงไปในรายช่ือเต่าที่ครอบครอง 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 



 
1.11 เรื่องที่ นายสุริยะ ตาเตะ แจ้ง 

1.11.1 ขณะนี้บ่อเต่าได้มีการน าพันธ์ุปลามาอนุรักษ์ไว้ในบ่อเต่าเพื่อเพิ่มความหลากหลายให้กับบ่อเต่ามากข้ึน
และมีการต่อท่อเข้าสู่บ่อเต่าเพื่อแก้ไขปัญหาระบบน้ าในบ่อไม่ให้เกิดตะกอน   

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
มอบหมายให้ท าแผนงานเกี่ยวกับเรื่องดังต่อไปนี้ การท าแสลงทางด้านขวามือของบ่อเต่าเพื่อน ามาปิดพราง

แสงแก้ไขปัญหาน้ าขุ่น  การท ารูปเต่าเป็นลายนูนติดตามเสา การตกแต่งเต่าตัวใหญ่ที่จะมีการปรับเปลี่ยนให้สวยงาม โดย
ทั้ง 3 เรื่องให้ด าเนินการท าแผนงานเสนอแก่ผู้อ านวยการในการประชุมครั้งต่อไป 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.12 เรื่องที่ นายภากรณ์ จู้ห้อง แจ้ง 

1.12.1 การจัดโครงการปรับปรุงประสิทธิภาพการท างาน เรื่องการลดข้ันตอนการท างานโดยได้เลือกงาน 2 งานที่
สามารถน ามาใช้ในการลดข้ันตอน คือ ข้ันตอนการจ าหน่ายของที่ระลึก ข้ันตอนการท าปูายข้อมูล ส าหรับหลักฐานการ
เก็บจะมีการออกแบบและน าเสนออีกครั้ง 

 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.12.2 สืบเนื่องจากการที่จะมีแผนงานการย้ายแมวน้ าจากอาคารแสดงแมวน้ าหลังเก่าไปยังอาคารแสดงแมวน้ า
หลังใหม่ที่จะมีการขนย้ายแมวน้ าด้วยการใส่กรงแล้วขนย้ายด้วยรถนั้นได้มีการปรับแผนเป็นการให้แมวน้ าเดินไปแทน ซึ่ง
ขณะนี้ได้มีการฝึกแมวน้ าให้เดินผ่านสนามหญ้าแทน พบว่าแมวน้ าสามารถเดินได้ดี แต่จะมีปัญหาเฉพาะบริเวณช่วง
ทางเดินที่เป็นตัวหนอน (บ่อเต่าไปยังอาคารแมวน้ า) ระยะทางประมาณ 30 เมตร ที่แมวน้ าจะเดินล าบากแต่จากการ
ส ารวจที่ตัวแมวน้ าก็ไม่พบแผล  

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
อาจหาพลาสติกมาปูเป็นทางเดินบริเวณที่เป็นรอยต่อตัวหนอนทดแทนการเดินบนตัวหนอนอย่างเดียว 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.12.3 ขณะนี้ได้มีการช่ังน้ าหนักแมวน้ าทั้ง 4 ตัว เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2558  พบว่า โอเล่หนัก 103 กิโลกรัม 
ตัวเล็ก 41.5 กิโลกรัม ป็อบหนัก 40.5 กิโลกรัม เปรี้ยวหนัก 45.5 กิโลกรัม 

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ 
ให้หาเกณฑ์มาตรฐานน้ าหนักของแมวน้ าเทียบกับอายุว่าน้ าหนักของแมวน้ าเป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานหรือไม่

แล้วน ามารายงานในการประชุมครั้งต่อไป 
 

         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.13 เรื่องที่ น.ส.สุภาวดี กลับใหม่ แจ้ง 

1.13.1 ขณะการด าเนินงานสารบรรณเป็นไปด้วยดี ส่วนส าหรับงานพัสดุที่รับช่วงต่อจาก น.ส.ชรินรัตน์ ผกา
มาศ โดยขอความร่วมมือจากพนักงานทุกท่านให้ด าเนินการ คือ ในช่วงเช้าจะปฏิบัติงานด้านเอกสารเกี่ยวกับงานสาร
บรรณ และช่วงบ่ายจะปกิบัตงิานพัสด ุ
         มติที่ประชุมรับทราบ 



 
1.14 เรื่องที่ น.ส.กันต์กนิษฐ์ ทองร่วง แจ้ง 

1.14.1 การด าเนินการรายการส่งเสริมการขายเรื่อง รับประทานอาหารครบ 500 บาทได้รับบัตรเข้าชม
พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลตรังฟรี พบว่า ได้มีผู้น าสลิปบัตรมาใช้ 30 สลิป โดยส่วนใหญ่จะมีมากจากร้านยกยอ 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.14.2 ขณะนี้จะมีการขยายรายการส่งเสริมการขายเรื่อง รับประทานอาหารครบ 500 บาทได้รับบัตรเข้าชม
พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลตรังฟรี โดยจะน าไปติดเพิ่มเติมที่ร้าน เขาพับผ้า 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.14.3 ช่วงวาเลนไทม์จะมีกิจกรรม คือ นักท่องเที่ยวที่ใส่เสื้อคู่เหมือนกันและถ่ายรูปลง Facebook ของอะควอ
เรียมจะได้รับกรอบรูปจ านวน 1 กรอบเป็นที่ระลึก พร้อมกันนี้จะมีกล่องรูปหัวใจวางให้นักท่องเที่ยวเขียนค าอวยพร โดย
จะเริ่มท าการถ่ายท าการประชาสัมพันธ์กิจกรรมในวันจันทร์ที่ 26 มกราคม 2558 และคาดว่าจะเผยแพร่ได้ในวันที่ 3 
กุมภาพันธ์ 2558 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
1.15 เรื่องที่ นายสมภพ ยี่สุ่นแจ้ง 

1.15.1 การก่อสร้างประจ าปี 2557 ได้ด าเนินการเสร็จสิ้นแล้วก าลังอยู่ระหว่างส่งมอบงาน โดยให้ส่งไม่เกิน
ภายในวันที่ 26 มกราคม 2558  
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.15.2 งบประจ าปีการศึกษา 2558 ประเภทงบกระตุ้นเศรษฐกิจ ได้ผู้รับเหมาเรียบร้อยแล้วแต่อยู่ในช่วง
ผู้รับเหมาเซ็นต์สัญญาจ้าง  
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.15.3 โครงการขยายพันธ์ุโกงกางและหญ้าทะเล ได้ผ่านการอนุมัติและยืมเงินเรียบร้อยแล้ว  
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 

1.15.4 กิจกรรมช่วงเทศกาลปีใหม่ในส่วนของกิจกรรมสอยดาว ด าเนินกิจกรรมไปด้วยดีโดยรายการค่าใช้จ่าย
และเงินที่ได้จากการจัดกิจกรรมได้น าส่งให้การเงินเรียบร้อยแล้ว 
 
         มติที่ประชุมรับทราบ 
 
วาระที ่2.     เรือ่งรับรองรายงานการประชุมครัง้ที ่4/2558  



 ประธานเสนอให้ที่ประชุมพจิารณาร่างรายงานการประชุม ครั้งที่ 4/2558 เมื่อวันที่ 18 ธันวาคม 2557 ที่
ประชุมพจิารณาแล้ว รับรองรายงานการประชุม  
 
 มติ   รับรองรายงานการประชุมครัง้ที ่4/2558 
  

วาระที ่3.     เรือ่งสืบเนื่อง (ถ้าม)ี 
 ไม่มี 
 

วาระที ่4.     เรือ่งทีเ่สนอให้ทีป่ระชุมทราบ   
 ไม่มี 
 

วาระที ่5.     เรือ่งทีเ่สนอให้ทีป่ระชุมพิจารณา 
5.1 การประเมินความพงึพอใจ  
 ด้วยปูองกันการมีอคติต่อการประเมินความพึงพอใจจากบุคคลภายใน จึงขอแก้ไขรูปแบบการประเมินโดย
การให้ผู้ที่ประเมินน าแบบประเมินหย่อยลงในกล่องแล้วจะมีรองผู้อ านวยการสถาบันฯ และนายจรัญ บุญรงค์ เป็น
ผู้ไขกุญแจกล่องเพื่อรวบรวมแบบประเมิน ส าหรับการประเมินความพึงพอใจที่ประเมินโดยบุคคลภายนอกไม่ต้อง
น าหย่อนลงกล่อง เนื่องจากการประเมินดังกล่าวมีจ านวนผู้ประเมินเป็นจ านวนมาก 

  
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 
5.2 บัตรเข้าชมพิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลศรีวิชัยตรงั 
 ด้วยบัตรเข้าชมพิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าราชมงคลศรีวิชัยตรังได้ใกล้หมดจึงขอพิจารณาขอด าเนินการขอ
ออกแบบและจัดพิมพ์ใหม่  เพื่อแก้ไชปัญหาความบกพร่องของบัตรทั้งในส่วนของความกว้างและตัวอักษร อีกทั้ง
เพื่อแก้ปัญหาความเข้าใจของนักท่องเที่ยวที่เข้าใจว่าบัตรเข้าชมดังกล่าวเป็นบัตรเข้าชมการแสดงแมวน้ า 

  
  มติที่ประชุมเห็นชอบ 
 

วาระที ่6.    เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี) 
 ไม่มี 

 

เลิกประชุมเวลา 13.30 น. 
         
 
       ............................................ 
       (นางสาวกันต์กนิษฐ์   ทองร่วง) 
              ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 



       ............................................ 
          (นางสาวสุภาวดี กลับใหม)่ 
             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 


